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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 13 FEBBRAIO 2007 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 54) 
 
XXXI Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2007, il giorno 13 del mese di febbraio, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge protocollo n. 522/07 del 7.2.2007, si è riunito, 
in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione 
degli argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,45. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
Si passa alle interrogazioni a risposta immediata. 
 

OGGETTO N.104  
ARTERIA STRADALE A QUATTRO CORSIE PERUGIA - ANCONA - POSSIBILE 
ABBANDONO DI ALCUNI CANTIERI DA PARTE DI UNA DELLE SOCIETAʹ 
INCARICATE DELLA ESECUZIONE DEI LAVORI - INTENDIMENTI DELLA 
GIUNTA REGIONALE CON RIFERIMENTO ALLʹULTERIORE PROBLEMATICA 
INTERVENUTA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LAFFRANCO 
Atto numero: 715 
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Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Mascio. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N.91  
ADOZIONE DI MISURE FINALIZZATE ALLA PREVISIONE DA PARTE DI 
TRENITALIA DI UNA FERMATA ANCHE A SPOLETO DEL TRENO REGIONALE 
GENTILE DA FABRIANO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. CINTIOLI 
Atto numero: 673 
 

Il Consigliere Cintioli illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Mascio. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N.87  
F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) - INOPPORTUNO DISPENDIO DI RISORSE PER 
ALLOGGI AI DIRIGENTI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 638 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Mascio. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N.101  
SCUOLA EUROPEA DI CONSERVAZIONE E RESTAURO DEL LIBRO DI SPOLETO - 
INIZIATIVE VOLTE A GARANTIRNE LʹATTIVITAʹ E LA VALORIZZAZIONE DEL 
PATRIMONIO DI ESPERIENZE DIDATTICHE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
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Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 
Atto numero: 712 
 

Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Prodi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N.77  
INTERVENTO DELLA G.R. FINALIZZATO A GARANTIRE LʹEROGAZIONE DA 
PARTE DEI COMUNI - ATTRAVERSO LA STIPULAZIONE DI APPOSITE 
CONVENZIONI - DEI CONTRIBUTI FINANZIARI INDISPENSABILI AL 
FUNZIONAMENTO DELLE SCUOLE MATERNE PARITARIE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 575 
 

Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Prodi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.111  
AVVENUTA ULTERIORE NOTIFICAZIONE A NUMEROSI CONTRIBUENTI - DA 
PARTE DELLA REGIONE UMBRIA - DI RICHIESTE DI PAGAMENTO DI TASSE 
AUTOMOBILISTICHE GIAʹ REGOLARMENTE PAGATE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI 
Atto numero: 674 
 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Riommi. 
 

Presidenza Vice Presidente Gilioni 
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L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N.103  
MANCATA INDIVIDUAZIONE - DA PARTE DELLA G.R. - TRA GLI OBIETTIVI DEI 
DIRETTORI GENERALI DELLE AZIENDE OSPEDALIERE E DELLE AZIENDE 
UU.SS.LL. DELLA RIDUZIONE DEI TEMPI DI ATTESA PER LE PRESTAZIONI DI 
SPECIALISTICA AMBULATORIALE E PER IL RICOVERO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA 
Atto numero: 714 
 

Il Consigliere Modena illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N.94  
RICORSO ALLE PRESTAZIONI OSPEDALIERE IN UMBRIA DA PARTE DI UN 
NUMERO DI STRANIERI SPROVVISTI DI PERMESSO DI SOGGIORNO PARI AD 
UN TERZO DEL NUMERO COMPLESSIVO DEGLI STRANIERI SPROVVISTI DI 
PERMESSO DI SOGGIORNO PRESENTI SUL TERRITORIO NAZIONALE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SPADONI URBANI 
Atto numero: 694 
 

Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

Presidenza Vice Presidente Melasecche Germini 
 
OGGETTO N.106  
STATO DEI PROTOCOLLI DEI PRONTO SOCCORSO DELLʹUMBRIA - POSSIBILE DANNO 
ALLA SALUTE DEI CITTADINI DERIVANTE DA INTERPRETAZIONI ECCESSIVAMENTE 
RIGIDE DEI PROTOCOLLI MEDESIMI 
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Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 717 
 

Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.102  
GRAVI CARENZE NEL FUNZIONAMENTO DEGLI SPORTELLI UNICI PER LE 
ATTIVITAʹ PRODUTTIVE - INTENDIMENTI DELLA G.R. PER PORRE RIMEDIO A 
TALE SITUAZIONE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MODENA, MANTOVANI, NEVI E SPADONI URBANI 
Atto numero: 713 
 

Il Consigliere Mantovani, secondo firmatario dell’interrogazione, 
illustra l’interrogazione medesima. 
 

Risponde l’Assessore Giovannetti. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

Presidenza Presidente Tippolotti 
 
 Terminate le interrogazioni a risposta immediata, il Presidente, 
constatata la presenza del numero legale – (n. 25 Consiglieri presenti – 
Risultano assenti i Consiglieri: 1) Brega Eros; 2) Carpinelli Roberto; 3) De 
Sio Alfredo; 4) Lorenzetti Maria Rita; 5) Zaffini Francesco) – passa 
all’oggetto n. 1. 
 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 6.02.2007. 
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Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente comunica l’assenza del Consigliere Brega per motivi di 
salute. 
 
 Comunica, poi, che il Presidente della Giunta regionale ha dato 
notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, 
n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato il 
seguente decreto: 
 

N. 20 del 06/2/2007, concernente: “Commissione per la 
radioprotezione. Nomina i sensi dell’art. 3 della l.r. 25/2002. 
Triennio 2007/2009”. 

 
 Terminate le comunicazioni il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Cintioli, il quale 
propone che la seduta venga sospesa per consentire una eventuale 
inversione dell’ordine del giorno. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 12.15, la seduta riprende alle ore 13.00. 
 
 Il Presidente, dopo aver riferito sull’esito della sospensione, chiama 
nuovamente l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N.3   
PIANO REGOLATORE REGIONALE DEGLI ACQUEDOTTI - ART. 5 - COMMA 5 - 
DELLA L.R. 24/02/2006, N. 5 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1195 DEL 12/07/2006 
Atti numero: 500 E 500/BIS 
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 Il Consigliere Cintioli, relatore di maggioranza per la II 
Commissione, svolge relazione sull’atto in argomento. 
 

Presidenza Vice Presidente Gilioni 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Cintioli, il Consigliere 
Spadoni Urbani svolge relazione di minoranza. 
 
 Non essendoci interventi nella discussione, interviene l’Assessore 
Bottini. 

Presidenza Presidente Tippolotti 
 

 Per la replica intervengono i Consiglieri Spadoni Urbani e Cintioli. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Spadoni Urbani, il 
quale propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 14.00, la seduta riprende alle ore 14.02. 
 
 Il Presidente significa che sono stati presentati quattro emendamenti. 
 
Emendamento al dispositivo della delibera, a firma del Consigliere 
Spadoni Urbani 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (sono 
usciti i Consiglieri Melasecche Germini, Riommi, Rosi e Sebastiani). 
 
Emendamento alle tabelle relative ai Rifornimenti Idrici dei Sistemi 
dei vari ATO, a firma dei Consiglieri Cintioli e Masci 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
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Emendamento, a firma del Consigliere Spadoni Urbani, sostitutivo 
dell’emendamento, a firma del Consigliere Bottini, che prevede la 
riserva di ulteriori 2 l/…quale integrazione sorgente Valcosana a 
servizio del Comune di Scheggino (ATO 3) 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Emendamento a firma dell’Assessore Bottini, per la parte non 
interessata dall’emendamento all’emendamento, a firma del 
Consigliere Spadoni Urbani, approvato precedentemente 
 
 Posto in votazione, l’emendamento medesimo è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
 

Posto in votazione, nella forma emendata, l’atto è approvato con 14 
voti favorevoli e 7 di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e 
votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma perte 
integrante del presente verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votazione il Presidente propone di porre 
termine ai lavori antimeridiani. 
 
Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 14.10, la seduta riprende alle ore 15.40. 
 

Presidenza Presidente Tippolotti 
 
 Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 16. 
 
1) Bracco Fabrizio; 2) Cintioli Giancarlo; 3) Dottorini Olivier Bruno; 4) 
Gilioni Mara; 5) Girolmini Ada; 6) Lupini Pavilio; 7) Mantovani Massimo; 
8) Masci Luigi; 9) Nevi Raffaele; 10) Ronca Enzo; 11) Rossi Gianluca; 12) 
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Spadoni Urbani Ada; 13) Tippolotti Mauro; 14) Tomassoni Franco; 15) 
Tracchegiani Aldo; 16) Vinti Stefano. 
 
OGGETTO N.4  
INTEGRAZIONE DELLA DELIB. CONS. N. 92 DEL 19/07/2006, CONCERNENTE: 
INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANISMI COLLEGIALI CONSIDERATI 
INDISPENSABILI E DI QUELLI CONSIDERATI NON INDISPENSABILI, OPERANTI 
A LIVELLO TECNICO - AMMINISTRATIVO E CONSULTIVO 
NELLʹORDINAMENTO DELLA REGIONE UMBRIA - ART. 1 - COMMA 3 - DELLA 
L.R. 30/06/1999, N. 19 
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1483 DEL 06/09/2006 
Atti numero: 531 E 531/BIS 
 
 Il Consigliere Vinti, relatore per la I Commissione, svolge relazione 
sull’atto in argomento. 
 
 Il Presidente, in assenza dei Consiglieri Segretari, invita il 
Consigliere Dottorini a svolgere le funzioni di Consigliere Segretario. 
 
 Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 16 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all’allegato B) che forma parte integrate del presente atto. 
 
OGGETTO N.5  
ANALISI DEL PROCESSO DI ATTUAZIONE DELLA L.R. N. 12/2002: POLITICHE 
PER GARANTIRE IL DIRITTO ALLA SICUREZZA DEI CITTADINI 
Tipo Atto: RELAZIONE DELLA COMMISSIONE DI VIGILANZA E CONTROLLO GENERALE 
SULLA ATTIVITÀ DELLʹAMMINISTRAZIONE REGIONALE, AI SENSI E PER GLI EFFETTI DELLʹART. 
13 - COMMA 5 - DEL R.I. DEL CONS.REGIONALE 
 
 Il Consigliere Nevi, relatore per la IV Commissione, illustra la 
relazione della Commissione di Vigilanza e Controllo generale sulla attività 
dell’Amministrazione regionale, ai sensi e per gli effetti dell’art. 13 – 
comma V – del Regolamento interno. 
 
 Non vi sono interventi a nessun titolo. 
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 Il Presidente, pertanto, dichiara conclusa la trattazione dell’atto in 
oggetto. 
 
 Il Presidente, medesimo propone quindi di porre termine ai lavori, 
ricordando che il Consiglio sarà convocato per la giornata di martedì 20 
febbraio 2007, alle ore 10.00. 
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 16.05. 
 
 Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Brega Eros; 2) 
Carpinelli Roberto; 3) Lorenzetti Maria Rita; 4)Zaffini Francesco). 
 

(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 
Consiglio Assessori Liviantoni, Rometti e Stufara). 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
 

 
Mauro Tippolotti  

 

Olivier Bruno Dottorini 
 

Mara Gilioni 
 
 

 Enrico Melasecche Germini 
eg/ 
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